

Grandes Almacenes

EL AGUILA

Calle de la Paz, letra E.-Valencia



ARTICULOS PARA INVIERNO

Prendas de abrigo
PELLIZAS, CAPAS, GABANES, TRAJES

de todas clases y precios

Camisas
Calzados
Corbatas
Bufandas
Botines
Bastones
Paraguas
Pajamas
Afueros
Mantitas
Mantitas
Mantitas

—Ayer visitó al gobernador civil una comisión de pintores obreros, para comunicar a nuestra primera autoridad que no les ha sido posible llegar a una avenencia con los patronos respecto a las nuevas bases que ellos proponen para el trabajo.

El Sr. Alepón ofreció a los pintores que hoy citaría a su despacho a los patronos y les recomendaría el estudio de las proposiciones de los obreros, interesándose a que procuren llegar a un acuerdo favorable para ambos.

—El Consejo general del Montepío del clero valentino celebró ayer en el Palacio Arzobispal la junta general que prescriben los estatutos para la dación de cuentas y elección de la mitad de la junta de administración. Tanto a la sesión de la mañana como a la vespertina, asistieron los delegados de los arzobispados.

Esta mañana, a las diez y media, se celebrará en la iglesia de San Juan del Hospital la misa de *Requiem* en sufragio de las almas de los socios y protectores difuntos.

—Cura sordera, flujo de oídos, tisis laríngea y demás enfermedades de garganta, nariz y oídos, el especialista D. Alfredo Gallego. En febril aliento (ozene), su tratamiento es el único que hace desaparecer por completo tan repugnante enfermedad, causa frecuente de divorcio. Patente 1.ª, 198. Madrid, Paseo Recoletos, 31.

—La junta organizadora de la fiesta de los estudiantes en honor a Santo Tomás de Aquino, prepara un certamen literario para premiar las dos mejores poesías en honor al Santo, con arreglo a las siguientes bases: 1.ª, libertad de metro y de idioma, pudiendo escribirse en castellano o valenciano. 2.ª, solo podrán concursar los escolares de cualquier centro de España. 3.ª, dictará el fallo un Jurado competente designado por la junta, cuyos nombres se publicarán más adelante en la prensa. 4.ª, el plazo terminará el 28 de febrero próximo. 5.ª, las composiciones se remitirán con tema y plica con el nombre del autor, al domicilio del secretario de la junta, D. José Cruz, calle de Ruzafa, 38.

—En el tren correo de Madrid vino ayer el señor conde de Trénor, y en el rápido de Alcy salieron el arzobispo de Bostra, fray Martín García; el Padre provincial de los Franciscanos; el hermano Mariscal, misionero que fué prisionero de los tagalos, y el ingeniero D. Fausto Elio.

—Nuestro distinguido amigo D. Faustino Gorri, jefe de Telégrafos de Castellón y uno de los funcionarios más competentes del Cuerpo, ha sido ascendido y destinado a la jefatura de Mérida. Reciba nuestra más cordial enhorabuena.

—El alcalde, en cumplimiento del acuerdo adoptado por el Ayuntamiento, ha telegrafiado al jefe del gobierno y al ministro de Gracia y Justicia oponiéndose a la supresión del juzgado municipal de Pueblo Nuevo del Mar, por ser una barriada extensa que cuenta con 18.000 habitantes.

—La subasta anunciada para el día 20 de los corrientes, a cargo del corredor de esta plaza Rafael Pellicer, plaza Músico Gomis, 6, y en el despacho del notario de esta ciudad Sr. Sancho-Tello, plaza Almoina, 4, de tierras huerta, arrozales, naranjos y algarrobas, en los términos de Sumacárcel, Cárcer y Antella, tendrá efecto, con gran rebaja de precios, el día 4 del próximo febrero, a las once horas, en la misma notaría.

—Tenemos a la vista una carta de la importante casa productora de nitrato de sosa Chile, «Mitrovich Bros», de la que es representante general en España nuestro participador y querido amigo D. José Campos Crespo, participando que envía directamente consignado a Valencia un cargamento de 2.500 toneladas en el vapor «Giuseppe d'Alpi», que, según noticias, llegará del 8 al 10 del próximo mes de febrero.

—F. I. A. T.—El mejor automóvil de los mejores del mundo. Los invencibles. Los de menor consumo. Salón Exposición. PAZ, F. G.

—La Sociedad de Salvamento de Náuticos ha acordado imponer los nombres de «Arias de Miranda» y «Juan Bautista Llovera» a los botes salvavidas que posee; el primero, en prueba de gratitud al actual ministro de Marina D. Diego Arias de Miranda, por haber aumentado a 20.000 pesetas la cantidad que subvenciona el Estado a tan humanitaria institución, y el segundo, en memoria del inolvidable piloto autor del que de la Providencia de nuestro puerto y fundador en Valencia de la Sociedad de Salvamento de Náuticos.

El acto de dar los nombres a dichas embarcaciones se efectuará el próximo domingo, a las once de la mañana.

—Un señor, que ocultó su nombre bajo las iniciales J. S., nos entregó ayer cinco pesetas con destino a la vida con siete hijos cuyo anuncio de caridad publicamos hoy en 2.ª plana. También don C. A. de T. nos remitió diez pesetas con el mismo fin. A los caritativos donantes damos las gracias más sinceras en nombre de la pobre familia.

—Siempre cura, ó por lo menos alivia, el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos las enfermedades del aparato digestivo, por crónicas que sean, aunque tengan una antigüedad de treinta años y no se hayan aliviado con los demás tratamientos.

—Los medicamentos forostorados del doctor Domenech han sido imitados, y como los médicos recetan siempre el Fosfo-Glicol-Kola Domenech, advertimos al público que cuando lo compre sin receta cite este autor, Domenech, pues de lo contrario le darán otros preparados de éxito dudoso.

—Arados de vertedera para todos los cultivos.—Depósito de máquinas agrícolas, calle Don Juan Villarsa, núm. 2.

Crónica RELIGIOSA

En la iglesia del Milagro empezarán esta tarde los ejercicios espirituales que anualmente celebra la Asociación del Servicio Doméstico, como preparación de la fiesta principal de dicha Asociación en el día de la Purificación de Nuestra Señora.

Las pláticas están a cargo del doctor don Juan Bautista Aguilar y D. Enrique Sancho.

Los ejercicios empezarán a las seis menos cuarto de la mañana y cuatro y media de la tarde.

Crónica MORTUORIA

En la parroquia de San Pedro celebróse ayer una misa de *corpore insepulto* por el eterno descanso del alma de D. Vicente Tetu Bosch, de cuyo fallecimiento dimos ayer cuenta, y acto seguido se verificó el entierro, al que asistió numerosa concurrencia, deseosa de rendir piadoso tributo al finado y dar una prueba de su sentimiento a los que le lloran.

En la fúnebre comitiva figuraba una sección de ancianos de las Hermanitas de los Pobres y el clero de la parroquia mencionada, habiendo despedido el duelo los señores D. Vicente Duade, D. Joaquín Peris y don Enrique Roca, presbítero.

Descanse en paz el alma del Sr. Tetu, y enviamos a la atribulada familia nuestro pésame.

Noticias MILITARES

Ha sido destinado a esta Capitanía general el teniente coronel de Estado Mayor, don Antonio Roca Simó.

—El coronel de caballería D. Eliseo Heredia Ornel, recientemente ascendido, ha quedado en situación de excedente en esta plaza.

—Según dicen de Madrid, en el Estado Mayor Central ha celebrado la junta de coroneles una reunión bajo la presidencia del general Sr. González Parrado, a fin de examinar y discutir el voto particular del coronel de caballería Sr. Valdés sobre el desarrollo que puede darse a la autorización concedida al ministro por las Cortes para la movilización de las escalas, partiendo de la promoción de 1878 como fecha de ingreso en las Academias militares.

—Ha sido destinado al regimiento de caballería de Alcántara el capitán D. Antonio Alonso Orduña.

TRIBUNALES

Los vecinos de Bélgida Emilio Peralta Bernabeu y su mujer, comparecieron ayer ante el tribunal de Derecho de la sección primera, acusados de haber abandonado a un niño suyo recién nacido, que falleció días después en Adzaneta, a consecuencia de unas heridas ocasionadas casualmente durante el alumbramiento de la autora de sus días. La defensa de los procesados estuvo confiada a D. Juan Barral.

—Eduardo Calatayud Pastor se sentó luego frente al mismo tribunal. Intervinieron en este juicio los letrados D. Julián Forales Pallarés y D. Emilio Bordonave.

—En dos juicios por estafa, compareció Ramón Salcedo Ramos, que fué defendido por D. Félix Blanch y D. Isidro Casañ.

ESCOLARES

En el Instituto General y Técnico se verificarán mañana, a las 7.45, ejercicios del grado de Bachiller, sección de Ciencias.

—El Ateneo Científico ha abierto una clase de francés. En ella se dará la enseñanza por el nuevo procedimiento Rieu-Vernet, procedimiento que ha obtenido premios y alabanzas de todos los centros científicos del mundo. La clase estará a cargo del ilustrado profesor M. Simian. Será alterna y se dará de seis a siete de la tarde, en el local del Ateneo (Mar, 57). La matrícula queda abierta en la secretaría del Ateneo. Su precio será el de diez pesetas, pagaderas en dos plazos. Para los socios del Ateneo es gratuita. El viernes próximo inaugurará M. Simian las clases con algunas conferencias, que serán públicas.

Notas AGRÍCOLAS

Recomendamos al público en general, y muy especialmente a los agricultores, que no dejen de asistir a la anunciada conferencia que dará esta tarde, a las seis, en el local de la Cámara Agrícola (plaza de San Luis Bertrán), el sabio ingeniero D. Clemente Cerdá, sobre el procedimiento de las fumigaciones con el ácido cianhídrico, para destruir el *pol-roig* y demás parásitos del naranjo y limonero.

La entrada será pública.

CARIDAD

Una pobre viuda con siete hijos, el mayor de 14 años, implora la socorran las personas caritativas.

Los donativos se admitirán en esta Administración ó en casa la interesada, calle del Asilo de la Infancia, núm. 2, 3.ª puerta, junto a la iglesia de Nuestra Señora del Pilar.

Círculos y Sociedades

Mañana, a las siete de la noche, en la Escuela de Oratoria de la Academia Científico-Social Valentina (plaza de Mirasol, 2), disertará el distinguido joven D. Joaquín Manglano. El acto será público.

TEATROS

PRINCIPAL

Para esta noche estaba anunciado en este teatro el debut de la compañía de magia que dirigen los Sres. Buxens y Portes, que con extraordinario éxito viene actuando en el coliseo Condal de Barcelona; pero por causas que la empresa del Principal desconocía hasta anoche, la referida compañía no llegó ayer a Valencia, a pesar de haber anunciado su salida de la capital de Cataluña.

Por tal motivo, la empresa se ha visto en la precisión de aplazar el debut hasta mañana, si como es de suponer, hoy llega la compañía.

El día 2 de febrero debutará la compañía cómica-dramática del primer actor Sr. Tallavi, que dará 20 funciones de abono. Hé aquí la lista de la compañía:

Actrices: Matilde Asquerino, Concha Blanco, María Brá, Alejandrina Caro, María Cruz, Julia Delgado Caro, María Fernández, Julia Medina, Elisa Medina, Matilde Ortiz, Antonia Piana, Ana Sánchez, Luisa Tovar, Elvira Vilanova.

Actores: Manuel Aguirre, Rafael Barceló, Norberto Chico, Emilio Díaz, Antonio

Lagos, Luis Llanos, Miguel Llanos, Manuel Paris, José Rausell, Manuel Ronderos, Angel Sala Leida, Pascual Sánchez Bort, José Tallavi, Vicente Ventura, Juan Zamora.

Repertorio: *Amores y amorsos, Lo cursi, La ráfaga, El adversario, Buena gente, La dicha ajena, Las vírgenes locas, Fedora, El ladrón, La fierrecilla domada, La muerte civil, Por las nubes, El genio alegre, Raffles, Rosas de otoño, Las flores, Los espectros, Magda, Lo que no muere, El patio, La doncella de mi mujer, El nido, Los malhechores del bien, El místico, Los intereses creados, Hamlet, Un enemigo del pueblo, Madame Flirt, Señora ama, La cena de las burlas, Mi papá, El centenario, El ama de la casa, Gente conocida, Otelio, Genio y figura, La rima eterna, etcétera, etc.*

Queda abierto en contaduría un abono a diario por 20 funciones, desde esta fecha hasta el martes 31 del corriente, a las doce del día.

Los abonados tendrán derecho a disfrutar de sus localidades no solo en las funciones de tarde en los días festivos, sino en cuantas *matinées* se celebren, pagando solo el precio de la entrada.

Los abonados a la temporada anterior tendrán reservadas sus localidades hasta el domingo 22 de los corrientes.

El presente abono constituye derecho de prioridad para las temporadas sucesivas. No se repetirá ninguna obra en el abono. Si por cualquier causa la empresa redujese el número de funciones abonadas, podrá hacerlo sin otros compromisos que devolver el importe de las que tuviese cobradas y no se celebrasen. La empresa se reserva el derecho de alterar los precios, sin que afecten al abonado, del mismo modo que hacer funciones extraordinarias dentro de la serie.

He aquí los precios (el impuesto del timbre a cargo del público):

Palcos plateas y principales, sin entradas, 210 pesetas por abono de 20 funciones y 15 pesetas en taquilla; ídem de 2.ª piso, sin ídem, 175 y 1250 pesetas, respectivamente; ídem plateas cubillos, sin ídem, 140 y 10; ídem de piso 3.º, proscenios, sin ídem, 105 y 750; butacas de patio y delanteras de 2.º piso, con entrada, 40 y 3; ídem de 2.º piso y delanteras de 3.º, con ídem, 31'85 y 2'25; ídem de piso 3.º y delanteras anfiteatro de 4.º, con ídem, 1'50 pesetas en taquilla; banquetas anfiteatro piso 3.º y delanteras de 4.º, con ídem, 0'75; entrada de palco, 1; entrada general, 0'60.

SALÓN ESLAVA

Hoy se estrenará en este teatro el juguete cómico en tres actos, de los Sres. López Barbado y F. Lepina, *El hongo de Pérez*, el mayor éxito de la presente temporada en Madrid.

El crimen de Burjasot

Lo que dice la criada.—Nuevas manifestaciones.—La excoacción.—Declara Bernarda Ortola.—Su aspecto.—Su vestido.—El interrogatorio.—Declaraciones del Sr. Vargas.—Nuevo interrogatorio.—Las declaraciones.—El juez se muestra satisfecho de ellas.—Recogiendo rumores.—Comentarios sobre el móvil.—Una sombra insperada que aparece en este suceso.—No intervinieron hombres.—Hablando con el Dr. Peset.—Era sublimado corrosivo.—Un detalle.—Termina el juzgado.—Incomunicación.—Labor para mañana.—El parte de incoacción.

Dábamos cuenta ayer de algunas de las manifestaciones de la criada Bernardina, y dijo además, aunque no al juzgado, que ocho días antes del de autos, estuvo con las envenenadoras en Burjasot, pasando el día allí. Después de comprar algunas viandas regresó a la casa del crimen, encontrando en el jardín a las dos mujeres señalando el hoyo.

Dolores le dijo entonces que les ayudara a sacar tierra para entretenerse, e indicó el punto por donde habían de comenzar. En esta labor ocupáronse hasta las dos de la tarde.

Después comieron, tomaron café y continuaron sus trabajos. Cuando encontraron piedra berroqueña, dijo Bernarda: «¡Qué lástima, quería llegar más hondo, porque he de plantar jazmin!» Dolores dijo bromeano: «¡Si nos enterraran ahí!» e invitó a la criada a que se tendiese en la fosa, lo cual hizo ésta.

La excavación se terminó con una azada grande que pidió Bernarda en la estación, y que devolvieron al regresar a Valencia.

Bernardina añadió que al llegar al fondo del hoyo brotaba el agua, sin duda por las filtraciones de la fuente próxima, lo cual explica que una parte de la tierra esté húmeda.

El juzgado reanudó su trabajo a las nueve de la mañana, constituyéndose en el Asilo y tomando declaración a la procesada Bernarda Ortola.

Al salir ésta de su celda para el despacho del juez, la vimos un momento. Es de aspecto varonil y tiene una mirada inquietada; parece muy astuta y recelosa. Revela en ella que es mujer que no se arredra ante nada; que no se amedrenta ante ninguna dificultad; que no mide el alcance de sus resoluciones, por atrevidas que sean, cuando se decide a ponerlas en práctica. Es morena, y advertimos que le faltan dos incisivos.

Bernarda se presentó bastante serena y vestida con una falda de lana negra, y el cuello llevaba una toquilla roja sujeta con un imperdible dorado, y sobrepueta otra toca grande negra. Al principio de la declaración se mostró muy locuaz, y parece que el juzgado la dejó hablar cuanto ha querido.

Después comenzó el interrogatorio, que terminó a las dos de la tarde. La procesada, llorosa y abatida, hubo de ser auxiliada para ir a la celda. El juez dió orden para que le sirvieran café con leche. El juzgado dió por terminada su labor, y seguidamente, en el fondo de su audiencia recibió declaración a don José Vargués, perito agrimensor que vivió en la casa del crimen hasta el mes de septiembre último.

Según parece, dicho señor manifestó que había alquilado la casa para vivir allí con una hija suya que se hallaba enferma, y que al abandonar dicha casa no había en el jardín ningún hoyo ni dejó ninguna botella.

A las cuatro próximamente reanudó el Sr. Serrano el interrogatorio de Bernarda, a fin de no dejar que recapacitase mucho tiempo.

Respecto a las declaraciones prestadas por Dolores y Bernarda, como es natural, nada podemos decir, porque el secreto del sumario no lo ha vedado en absoluto. Ambas declaraciones tuvieron sin duda excepcional importancia, cabiendo suponer, por la satisfacción del juez, que el esclarecimiento de los hechos es seguro. Es más: nos atrevemos a asegurar que ningún delincuente podrá eludir la responsabilidad que le quepa.

A pesar de la impenetrable reserva en que se han encerrado, tanto el Sr. Serrano como los actuarios y oficiales, hemos procurado recoger algunos rumores respecto a las importantes declaraciones de las procesadas. Según noticias, Dolores se confesó coautora del crimen, diciendo que éste fué concebido y ejecutado por Bernarda. Añadió que ella, aunque cavó la fosa, creyó que se trataba de plantar jazmines, y que aunque sabía que algo se proyectaba contra el Sr. García Romero, nada podía decir en concreto.

La tarde del crimen salió de la casa a comprar azúcar a una tienda próxima, dejando solos a Bernarda y al Sr. García, y al volver a la casa, vio que el ex concejal estaba vomitando y su compañera trataba de impedir que saliera, en lo cual le auxilió ella misma.

Dolores Gimeno durmió ayer perfectamente y almorzó con apetito, tomando después caldo y un pedazo de gallina.

Bernarda, según se dice, por su parte ha procurado arrojar sobre Dolores toda la culpabilidad, diciendo que sostenía relaciones con el Sr. García Romero, y que estaba en el secreto de lo que contra él se tramaba.

Dijo, además, que las dos, tratando de detener a la víctima en su huída, le arrojaron una cuerda al cuello, a lo que seguramente obedecen las señales notadas en el cadáver, y que lucharon con él más de diez minutos.

Durante la merienda, que fué a puerta cerrada, estuvieron solos las dos mujeres y el envenenado, y que poco antes de la comida estuvieron en la casa dos sujetos, que salieron después.

Añadió que había de acompañarlas en la merienda una señora, para entre todos tratar de un importantísimo asunto, negocio lícito que planteaban.

Agregó, según los rumores que han llegado a nuestros oídos, al ser preguntada acerca de la fosa, que la habían destinado a esconder allí una máquina de moneda falsa y a guardar caudales. Según parece, el señor García había sido llamado para tratar de este asunto y para que prestara su cooperación, empleando su capital en aquel negocio.

También se ha hecho referencia a un pagare que poseía el Sr. García y que el interesado necesitaba recuperar.

Bernarda parece que dijo que había decidido matar al Sr. García, porque no podían arrancarle el documento, añadiendo que la víctima sabía que existía una fosa en el jardín y a lo que se destinaba, negocio que dijo emprendería con gusto.

La procesada se dice que si bien había tenido participación en el crimen, había obrado inducida por Dolores, a la cual había aconsejado, seguramente, persona interesada en la muerte del ex-concejal. Los tres estuvieron en la casa del crimen cuatro días antes de cometido, dispuestas las dos a perpetrarlo, pero que no se atrevieron.

Parece que agregó: «Nos faltó valor entonces y desistimos, aplazándolo para el viernes.» Dolores me decía con frecuencia: «¡Quítalo de en medio!»

Según Bernarda, su compañera llevaba en un bolso verde un tubo con varias pastillas de sublimado corrosivo, que se utilizaron para el envenenamiento. Confesó como Dolores, que le pusieron las pastillas en el vaso de vino que le sirvieron. Finalmente dijo, que tanto ella como Dolores, creyeron al ser detenidas que lo eran por algo relacionado con el proyectado negocio de la moneda falsa.

Como se advierte claramente, ambas se culpan mutuamente, y el juzgado, según parece, se limita por ahora a depurar la responsabilidad de cada una de ellas.

Nosotros repetimos que recogemos rumores.

Es indudable, y lógicamente, pensando ha de creerse así, que el robo no era la exclusiva finalidad que perseguían las envenenadoras, puesto que daban su confianza a la víctima, mil ocasiones tendrían para robarle sin necesidad de atentar contra su vida. Tampoco debió moverles al crimen el deseo de venganza, pues ningún agravio personal les había inferido.

Aunque en esto está mezclado el negocio de la moneda falsa a que se refirió Bernarda, parece que haya determinado el crimen.

Seguramente, Bernarda, acostumbrada a hacer anticipos y préstamos y a servir de intermediaria en asuntos de esta índole, ante su apurada situación concibiera la idea del robo, pero de una manera más amplia, no solo con objeto de desvalijar al Sr. García Romero.

También parece excluida la versión de que intervinieran dos hombres, aunque en la sombra parece entresaca alguna persona en la que hasta ahora no se había pensado.

Respecto al análisis de las substancias, visitamos ayer nuevamente al Dr. Peset, quien, como el día anterior, trabajó con el Dr. Colomina y sus ayudantes en el examen específico de dichas substancias.

El doctor nos manifestó que había desistido de finalmente de examinar los líquidos que le habían facilitado, pues seguramente nada venenoso contenían, lo cual permite afirmar que las envenenadoras arrojaron la substancia tóxica en el vaso donde sirvieron el vino, vaso que está, como dijimos, opalinizado.

R. I. P.

Todas las misas que se celebrarán hoy miércoles 25 del actual, en la Metropolitana Basílica, iglesias parroquiales de San Andrés, Santo Tomás, San Agustín, oastrense de San Domingo, iglesia de Santa Catalina, reales capillas de Nuestra Señora del Milagro (con to Domingo), iglesia de Nuestra Señora de los Desamparados (con solemne función religiosa a las once de la mañana, con jercicio, Rosario y reserva a las cinco de la tarde); conventos de Reparadoras de la calle del Gobernador Viso, monjas de Jerusalén y Conventos de Reparadoras de las Siervas de María; Colegio de la ciudad de Gandía, y capilla de la heredad de San Jerónimo, con solemne misa de *Requiem*, serán en sufragio del alma de

LA MUY ILUSTRE SEÑORA
Doña María de la Asunción Mascarós y Abargues
de Trénor
en cumplimiento del noveno año de su fallecimiento
La familia suplica a sus amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

R. I. P. A.

Todas las misas que se celebrarán mañana 26, en las parroquias e iglesias de Santo Tomás, Santa Domingo, monjas de Nuestra Señora de la Esperanza y San Esteban, parroquia de Sueca y ermita de Burjasot, serán en sufragio del alma de

EL SEÑOR
Don Manuel Gómez Gómez
en cumplimiento del 17.º mes de su fallecimiento
R. I. P. A.

Su viuda, hijos, hijos políticos, nietos, nieto político, hermano político, sobrinos y de más parientes, agradecerán a sus amigos la asistencia a alguno de dichos sufragios: El Emmo. y Rvdmo. Sr. Cardenal-Arzbispo de Toledo, los Excmos. y Rvdmos. señores Arzobispos de Burgos y Valencia, y Obispos de Sion, Seo de Urgel, Segorbe y Oria, se han dignado conceder las indulgencias de costumbre.

Academia del Magisterio
Gran-Vía, 7 S, frente a la calle de Hernán Cortés
Preparación para oposiciones a escuelas públicas.
Enseñanza personal y por correspondencia para los que residen fuera de la capital.

Banco de redenciones
Sociedad anónima de Seguros de Quintas
Autorizado por Real Orden de 4 de noviembre de 1910 y Decreto de la Comisaría General de Seguros de 7 de diciembre del mismo año
Rambla del Centro, 8, 1.ª—BARCELONA

El BANCO DE REDENCIONES asegura la redención a metálico de los mozos concurrentes al remplazo del presente año por la cuota fija de 800 pesetas.

El pago del seguro puede hacerse en el acto ó a plazos, sin que en ningún caso se exijan suplementos ni intereses.

El precio del seguro puede depositarse en poder de persona ó Casa que merezca la confianza del asegurado.

El BANCO DE REDENCIONES tiene constituido el depósito de garantía señalado por la ley a disposición del señor ministro de Fomento.

Representante del Banco en Valencia: D. AURELIANO MARTINEZ, calle de Peris y Valera (Autorizada la publicación de este anuncio por la Comisaría de Seguros.)

ESLAVA
Pl y Margall, 21.—Teléf. 152
Compañía cómica.—Director: J. COLOM
Funciones para hoy.—5'45 tarde y 9'45 noche
EL HONGO DE PEREZ (estreno)
EL ASISTENTE DEL CORONEL

Crónica de SUCESOS

No se llama Vicente, sino Felipe Pons Martí, el individuo a quien, según ayer dijimos, impuso el gobernador 50 pesetas de multa.

De la RBGION

SILLA

Reina gran entusiasmo ante el propósito de construir un canal para llevar las aguas del lago de la Albufera y beneficiar la huerta del pueblo durante el verano, que es cuando más se necesita el riego para asegurar las cosechas.

La reunión en que se tomó este acuerdo se celebró en el teatro, acudiendo grandísimo número de propietarios y colonos. Se nombró una comisión para que haga los trabajos preliminares y visite a los propietarios que residen en Valencia para invitarles a que contribuyan a la realización de mejora tan importante y que tantos beneficios reportará a todos.

Diario de Avisos

Se convoca a todos los señores socios que componen la sección de Arqueología de *La Riba Penat* para que se sirvan asistir hoy, a las seis de la tarde, a la Casa Social, a fin de cambiar impresiones acerca de la última excursión realizada a Paterna, y tomar acuerdos respecto a otros asuntos propios de la sección.

El Fomento Godellense.—Esta Sociedad celebrará junta general ordinaria el día 26 del actual, a las cuatro de la tarde, en la notaría de Godella, calle del Tránvia, 1.

Si no se reuniera número bastante de acciones para constituir dicha junta, tendrá lugar el día siguiente en el mismo local y hora antes señaladas.—El secretario, M. Ollas.

Federación Agraria de Levante

Servicio especial meteorológico

Estado y apreciación del tiempo según telegrama recibido a las 2'30 de la tarde del día 24 de enero de 1911, con las observaciones de las ocho de la mañana.

Un área de altas presiones sigue cubriendo la Península Ibérica y Francia. La mayor se registra en Clermont (775'5 milímetros). Las presiones más débiles están sobre el Mediterráneo (Cagliari 764'5 milímetros).

En nuestra región de Levante tiende a continuar el mismo tiempo, con alguna inclinación a régimen marítimo.

Las temperaturas máximas han sido de 16 y 17 grados en Alicante y Murcia. Las mínimas, de 2 y 9 bajo cero, en Albacete y Teruel.

Anteayer cayeron en Onteniente 7 mm. de lluvia.

(Cerrada la apreciación a las 3'05 de la tarde.)

Se gratificará

con 50 céntimos a todo el que presente en la Administración de este periódico un ejemplar de los números de LAS PROVINCIAS correspondientes a los días siguientes: Año 1901.—Días 7 y 15 de abril y 22 de septiembre. Año 1903.—Día 3 de agosto. Año 1904.—Días 15 de agosto; 9, 11 y 29 de septiembre; 5 (extraordinario), 22 y 30 de noviembre y 23 de diciembre.

Boletín religioso

SANTOS DE HOY.—La Conversión de San Pablo, apóstol; y Santa Elvira, virgen y mártir.—El oficio y la misa son de la Conversión de San Pablo, con rito doble mayor, color blanco y conmemoración de San Pedro y de la octava de San Vicente. SANTOS DE MAÑANA.—San Policarpo, obispo y mártir. CUARENTA HORAS.—Empiezan en la iglesia de las Hermandades de los Pobres. Se descansa a las siete y media de la mañana, y se reanuda a las cinco y media de la tarde. ANORACIÓN NOCTURNA.—Turno de San Pascual Bailón. OFICIO DE MARIA.—Nuestra Señora del Corazón de María, ó Refugio de Pecadores, en San Bartolomé.

Observatorio Meteorológico de la Universidad de Valencia

24 de enero de 1911. A las ocho de la mañana. Barómetro, 770,55; termómetro, 4,0; humedad, 72; dirección del viento, O; fuerza del viento, calma; estado del cielo, nuboso. A las cuatro de la tarde. Barómetro, 767,83; termómetro, 9,8; humedad, 74; dirección del viento, E; fuerza del viento, calma; estado del cielo despejado. Desde las tres de la tarde anterior. Temperatura máxima al sol, 84,0.—Máxima a la sombra, 12,6.—Mínima a la sombra, 8,4.—Mínima al reflector, 0,2.—Evaporación en milímetros, 1,1.—Lluvia en milímetros, 0,0.—Velocidad del viento en kilómetros, 28. Observaciones astronómicas de hoy. El sol sale a las 7 horas y 15 minutos, y se pone a las 5 y 18. La luna sale a las 8 y 24 minutos de la mañana, y se pone a las 12 y 55 de la tarde.

ESPECTÁCULOS

TEATRO DE RUZAFÁ.—A las 6 de la tarde. La corte de Faraón. A las 8 de la noche.—[Ese es mi hermanito!—El conde de Luxemburgo.

LA NARANJA EN EL EXTRANJERO

Servicio telegráfico especial de la Federación Naranjera, salvo error telegráfico. Liverpool 23 de enero de 1911.—«Natalia», descargando. Rotterdam 23.—«Arliand». Mercado firme: 420, de 3 a 7 9/8; largas, de 6 3/4 a 8 9/8; 714, de 7 1/8 a 8 5/8; 1.064, de 8 3/8 a 9 5/8. Amberes 23.—«Progress». De medio a uno franco de alza: 420, de 10 7/5 a 12 7/5; largas, 420, de 15 5/0 a 18; 1.064, de 17 a 20. Liverpool.—Última hora: 420, de 8 a 8 3/4; 714, de 9 a 11; 1.064, de 12 3/4 a 13.

SECCION COMERCIAL

Productos del campo

Pruebas y observaciones. Chelva 22 enero.—Vinos claros y blanco, el decilitro, 3 pesetas; negros, de 2 5/0 a 2 7/5; aceite de oliva, la arroba, 21; de cacao, a 16, 18 y 20; algarroba, 1 40; trigo rojo, la varchilla, 4; gorrón, 3 50; cebada, 2 50; maíz blanco y amarillo, 2 50; carbón blanco, la arroba, 1 25. Chelva 21 enero.—Aceite, la arroba, 20 pesetas; maíz, la varchilla, 2; trigo, doble decilitro, 4 50; cebada, 2 00; vino, el decilitro, 1 85; algarroba, la arroba, 1 50; huevos, la docena, 1 20.

EL PUERTO

Día 24 de enero. OBSERVATORIO METEOROLOGICO. Amanece el día con el cielo nuboso; la mañana llueve.

Barómetro, 768,16. Termómetro: máxima, 11,50; mínima, -1,00. Sol, 15,00; humedad, 74,00; viento, OE. Telegrama del Instituto Central Meteorológico: «Se normaliza situación atmosférica en toda España.» MOVIMIENTO DE BUQUES. Entrados: Vapor Castilla, de Sevilla y escalas, con cargo general.—Vapor Ellen, de Bu-

Movimiento bursátil

Cotización de valores. Bolsa de Madrid. 24 de enero de 1911.

Table with columns for various financial instruments and their prices, including 'FONDOS FIJADOS', 'AGIIONES', and 'OBLIGACIONES'.

Cambio oficial de ayer

Según el Boletín del Colegio de Corredores de Bolsa de Madrid. París.—Cheque de banco: 77,0. 8 días vista, comercial: 86,5 a 7,15. Londres.—Cheque de banco: 27,25. 8 días vista, comercial: 26,96 a 27,10.

Telegramas bursátiles

Table with columns for telegram prices and exchange rates, including 'Bolsa de Madrid' and 'Bolsa de Barcelona'.

CARNE LIQUIDA DEL DOCTOR GREUS

PREMIADA CON DIPLOMA DE HONOR Y MEDALLAS DE ORO EN PARIS Y VALENCIA. Este producto se expone en todas las farmacias y droguerías bien surtidas, y especialmente en la farmacia plaza de Santa Catalina, 4, y en el Laboratorio, calle de Peris y Valero (antes de la Paz), letra N.—VALENCIA.

Advertisement for 'Enfermedades Nerviosas' featuring 'JARABE HENRY MURE' and 'COLA Y MAYCAS'.

Advertisement for 'BUQUES' listing shipping services to London, Liverpool, Glasgow, and other ports.

Advertisement for 'Daimler' automobiles, highlighting features like 'Automóviles con motor, sin válvulas, los mejores del mundo'.

Advertisement for 'Subasta' (auction) and 'Gorreras' (hats), including details about the auction process and hat quality.

Advertisement for 'COLA Y MAYCAS' and 'SERVICIO DE BARCELONA', detailing shipping routes and services.

Advertisement for 'BUQUES' listing shipping services to various international destinations like London, Liverpool, and Glasgow.

Advertisement for 'Jarabe de Digital' and 'PASTILLAS DEL DR. ANDREU', describing their medical benefits for various ailments.

Advertisement for 'Alquileres' (rentals) and 'VENTA' (sales), listing available properties and items for sale.

Advertisement for 'FOSFO-FITO-KOLA ALIÑO' and 'ANEMIA', describing the benefits of the tonic and its use for anemia.

Advertisement for 'BUQUES' listing shipping services to various ports including Hamburg, London, and Amsterdam.

Advertisement for 'LANTOS' and 'VENUS', featuring hair care products and their benefits.

Advertisement for 'Nodrizas' (nurses) and 'JARABE DE GIBERT', including details about nursing services and the medicine's efficacy.

El Bigamo (PROHIBIDA LA REPRODUCCION) (CONTINUACION) Nuestros dos personajes se hallaban en este momento en medio de la larga calle de Bogival, donde todo el mundo dormía. El vizconde vio a la claridad de la luna la muestra de una hostería balanceándose encima de una puerta. Llamó tan violentamente con el pomo de su espada, gritó tan fuerte y tanto tiempo, que el hostelerito acabó, aunque maldecido, por abrir una ventana y sacar la cabeza con su gorro de lana. Hércules dejó pasar la tormenta de insultos que cayó sobre él desde la ventana. En seguida parlamentó, y lo hizo con tan rara y persuasiva elocuencia, que el furibundo hostelerito se convenció ofreciéndole diez hermosas monedas de oro por un cabriolé que le trasladara en seguida a París con su compañía. Como el hostelerito se manifestara algún tanto incrédulo, Hércules le enseñó las monedas y le prometió pagar adelantado. La batalla estaba ganada. El hostelerito cambió de tono y protestó de sus buenos deseos al ver aquella fortuna inusitada que se le ofrecía. Toda la casa se puso en movimiento como por ensalmo, y antes de diez minutos, un cabriolé arrastrado por un vigoroso jaco, llevaba al vizconde y a Diana por el camino de París. Las primeras luces del alba brillaban en el horizonte cuando nuestros dos viajeros llegaban a la gran ciudad. No se trataba ya más que de buscar un alojamiento donde pudiera estar la joven marquesa con toda seguridad. No podía pensar ni por un momento en el hotel de su marido. No sería allí donde la haría buscar desde luego Felipe de Orleans, si persistía en la realización de sus infames proyectos? No quería tampoco una hostería donde hubiera demasiadas gentes sospechosas, y donde, además, era necesario declarar su nombre al llegar. ¿Qué hacer, pues? Hércules, con toda la candidez de su leal corazón, ofreció a la marquesa su alojamiento de joven soltero, y la marquesa, con el santo cansaquerío que había experimentado, no se acordó de su alma, aceptó sin titubear, y sin pensar siquiera que su presencia en casa de un joven soltero era muy comprometedor. Apresurémonos a decir que se con vino en que el vizconde buscaría otro alojamiento para él, mientras Diana permaneciera en su domicilio. —Y en esto instante—continuó Gerardo,—está preso en el Gran Châtelet... —¿Del Regente? —¿De qué le acusaban? —Lo ignoro. No sé más sino que será juzgado mañana y en secreto. —¿Dónde le han arrestado? —En la casa de la isla, después de habernos marchado. —¿Quién te ha dicho todo eso? —Jacques Aubry, a quien acabo de ver. —¿Cómo lo sabe él? —Del modo más sencillo del mundo. Cuando preso de un terror pánico emprendió la fuga con sus compañeros, tenía intención de salir de la isla lo más pronto posible, pero la curiosidad reemplazó al espanto, quiso conocer el resultado de los sucesos, y volvió sobre sus pasos, estudiando a un árbol. Desde allí vió pasar al marqués de Saillé, pálido y ensangrentado, y apoyado en el brazo de un caballero. —¿Quién era ese caballero?—preguntó de pronto. —Jacques Aubry iba a bajar del árbol y aproximarse a la casa, con objeto de espiar y darnos cuenta de lo que pasara, cuando sintió ruido de pasos y armas. Eran los gendarmes conducidos por el marqués de Thianges. Algunos momentos después se salían los gendarmes de la casa, llevando en medio a Héllon de Saillé, apoyado en el brazo del marqués de Thianges. —¿Y la marquesa de Saillé no acompañaba a su esposo? —No; entre todos aquellos hombres no había ninguna mujer. —¿Pero entonces—exclamó Viola,—la marquesa está sola, abandonada, por consiguiente en nuestro poder? ¿Quién sabe si nuestros planes, desbaratados anoche, no triunfarán esta mañana? —Es necesario volver a la casa de la isla, Gerardo! Este meneó la cabeza y respondió: —Sería inútil volver a la casa de la isla, porque no se encontraría allí a nadie. Jacques Aubry ha tenido la misma idea que tú. El se dijo que la generosidad de la condesa de Réni no le permitía salir de la casa, y se agachó para espiarla por la arañera, dejó pasar al tiempo preciso para que los gendarmes atravesaran el Sena, y entonces descendió de su árbol, entró en la casa, la registró toda, y no encontró en ella más que el cadáver de Malo. —¿Y la carta...? ¿ha buscado la carta? —Con ansiedad, más sin resultado. Ha forzado todos los muebles, revuelto todos los cajones, y tú sabes que todo esto lo hace a las mil maravillas... —¿Pero entonces—interrumpió Viola,—puesto que Diana no está en la isla, qué se ha hecho de ella? ¿dónde se encuentra? —Dios sabe. —¿Es preciso que lo sepamos nosotros también! ¿quien tenemos que contar para saberlo. Héllon quiere combatir. Sus instintos y el peligro que yo he debido revelar que la emboscada en que han caído esta noche estaba preparada por nosotros. Para salvar su cabeza ó por lo menos para vengarse se servirá de la carta, puesto que la carta existe aún, y Diana está viva y libre. ¡Es preciso que Diana desaparezca y con ella la carta! ¡Es preciso que estemos perdidos! ¡Días tomado! —No he hecho nada de eso. No he querido hacer nada hasta conocer lo que me ha sucedido. —¿Repara el tiempo perdido...? —Vete, corre... nuestra salvación depende de la prontitud... Vete, y vuelve en seguida! Gerardo salió corriendo. Viola, sola, se dejó caer en un sillón, y con las manos cruzadas se murmuraba para sí: —¿Qué misterio tan inextricable es este! ¡Héllon vivo...! ¡Héllon preso...! ¡Diana desaparecida...! ¡Todas mis esperanzas perdidas...! ¡Todos mis terrores reavivados! ¡Siento que mi razón se pierde en medio de las tinieblas que me rodean! ¿Qué iba a hacer el Regente esta noche a la casa de la isla? ¿Qué falta ó qué delito ha cometido Héllon? ¿Dónde está Diana...? ¡Me abraza la fiebre...! ¡No saber nada, yo, la adivinadora más ciega y más ignorante que los que me escuchan mudos de sorpresa y de admiración! ¡Oh...! ¡Oh...! ¡Qué torpeza y de admiración! ¡Oh...! Un criado anunció a St. Altra al Regente. —¡Ah!—exclamó la joven,—ahora voy a saber y recomponiendo su semblante con la habili-